

以重点项目为支撑 拓展新领域 开放新业态

木兰围场生态文明建设成果展在京举行

本报讯(记者陈宝云 通讯员李利勇)12月22日,中国承德木兰围场生态文明建设成果展暨绿色经济项目推介会在北京举办。

此次活动以“绿水青山、大美围场 塞罕坝精神”的发源地为主题,从皇家猎苑千里松林、退化荒丘万景之殇、牢记使命绿色发展、生态优先晋位赶超、不忘初心继续前行5部分,展示了围场满族蒙古族自治县的历史文化、生态成果、生态产业发展现状及今后发展目标。

作为“塞罕坝精神”的发源地,在围场,广大干部群众数十年如一日,持续用力治山、治水、治沙、治田、治污。特别是2000年以来,全县累计完成造林359.7万亩,相当于建立起了3个塞罕坝,全县有林面积达到784.2万亩,森林覆盖率达58.8%,占全省的10.6%。

在绿色经济发展研讨中,围场就旅游康养、食品医药、清洁能源、信息物流4大产业发展成果及优势,生态经济产业招商引资政策等进行了推介。研讨结束后,该县15家企业展出了当地特色绿色产品,并与北京知名企业进行了洽谈对接。

宽城

### 守日常盯节点 严防四风反弹

本报讯(通讯员张莹光 记者尉迟国利)宽城满族自治县坚持守日常与盯节点相结合,按照由浅入深、层层推进的原则,深化巩固纠正“四风”成果。截至目前,该县查处违反中央八项规定精神和“四风”问题127件,处理250人。

守住日常,制定年度常态化监督检查方案,成立以乡镇纪委为主体的7个日常监督检查组,开展常态化监督检查。以18个乡镇为重点,成立3个检查组,对各乡镇落实中央八项规定精神纠正“四风”情况开展专项监督检查,向12个单位下发建议书74条,作为问题线索处理56件。

紧盯节点,坚持在重要时间节点组织明察暗访,成立暗访组,采取不定路线、不定区域、不定时间、不定人员的“四不定”方式,借助现代科技手段,查发票、看轨迹、筛数据,多角度、多领域排查“四风”问题线索。今年以来,开展常态化监督检查100余次。

加强教育,采取组织集中学习、党校学习、专题培训、“一网一微”信息发布等方式,深入开展防“四风”警示教育。今年以来,依托县委党校开展廉政培训1800人次,发布廉政微信30条,召开警示教育大会2次,点名通报曝光典型案例20起。

平泉

### 加强基层廉政教育 宣传形式创新

本报讯(通讯员赵海洋 记者尉迟国利)今年以来,平泉市纪委积极创新、多元推进,利用多种宣传形式,在基层唱响“清风平泉”主旋律。

平泉在开展干部述廉、廉政党课活动基础上,通过举办警示教育图片展,创作《清风的歌唱》廉政文化教育读本,组织全市纪检监察干部开展“打铁必须自身硬”主题演讲比赛等活动,不断拓宽、加深对党员干部及配偶的廉政教育。

加强党史宣传教育,培育了廉政文化教育基地5个;针对基层党员干部违纪多发问题,安排党员干部轮训确保廉政教育全覆盖。此外,该市充分发挥“平泉宣传”等微信平台作用,发布中央纪委、省市纪委廉政新闻,让广大党员干部及时了解党风廉政建设和反腐败工作新动态、新成效。同时,利用市纪委廉政短信平台,在中秋、国庆等重要时间节点推送“廉政早提醒”,提升教育实效。



近日,宽城亮甲台山泉水有限公司工作人员在生产线上忙碌。承德生态优良、水源丰沛,目前,该市已有矿泉水和山泉水企业25家。到2021年,该市将力争天然矿泉水和山泉水总产量达到600万吨以上,建成全国天然矿泉水和山泉水产业强市。  
通讯员 陈瑞嘉 记者 陈宝云撰

# 承德全力筹办第三届省旅发大会

本报讯(记者尉迟国利)近日,承德市举办第三届省旅发大会动员会,提出将把承办省旅发大会作为1号工程,以重点项目为支撑,拓展新领域,开放新业态,建设坝上旅游公路(国家1号风景大道),打造坝上森林草原国家旅游度假区,举全市之力举办一届精彩、震撼、有特色、高水平的旅游盛会。

该市成立了由市委书记周仲明任政委、市长常丽虹任指挥长的旅发大会指挥部,下设一办十二组,实行联合办公,形成了1+3+12+20+x的工作推进体系(1个整体工作方案,3个县市区工作方案,12个专项工作组方案,20个重点项目建设方案,多个其他工作方案),有力地保障了各项工作顺利开展。

找准生态与旅游发展的结合点,把生态文明理念贯穿到举办旅发大会的全过程,瞄准将坝上旅游打造成全国生态文明范例的目标,坚持生态优先、绿色办会,让坝上之旅真正成为生态文明体验之旅。

严格控制开发强度,杜绝绝对生态的不利影响和破坏。紧扣“走近塞罕坝,畅游

共谋划了20个重点项目,总投资260亿元,包括旅游景区项目和基础设施项目,建设坝上旅游公路(国家1号风景大道),打造坝上森林草原国家旅游度假区

风景道主题,依托坝上森林草原,建设国家公园、国家牧场。以国家1号风景大道为主线,以御道口稀树草原风光、草原飞天体验、永太兴满蒙风情度假区、鱼儿山国际观光牧场、契丹部落、中国骑马小镇6大组团为节点,拓展新领域,打造新业态,提升景区品质。利用好特色鲜明的文化、旅游、生态资源,建设具有震撼力的旅游项目,打造出展现河北特色的品牌。坚持人与自然相协调,借助旅发大会平台,整合资源,科学统筹,推进承德旅游实现跨越式发展。

为举办一届精彩、震撼、有特色、高水平的旅游盛会,承德市共谋划了20个重点项目,总投资260亿元,包括旅游景区项目和基础设施项目。为推进重大观摩项目和基础设施项目建设,该市实行了领导干部分包责任制、责任清单工作机制等制度,每一个项目都成立了专门的工作班

子,每一项任务都明确了牵头领导、牵头部门、责任单位和完成时限,倒排工期,挂图作战,确保了项目建设质量和进度。截至目前,重点项目建设取得了积极进展,20个项目中有10个已主体完工。

全长180公里的坝上旅游公路(国家1号风景大道),是第三届省旅发大会的主要景区,也是承德市创建国家全域旅游示范区的森林草原旅游板块的核心路段。该市按照规范性、系统性、民族性、地域性原则,对道路功能性和景观性进行整体打造,设置旅游标识牌、规划慢行系统,沿线建设万亩花海、观景平台、驿站等景观及基础设施,实现由原来单一的公路交通功能向旅游资源整合功能、旅游产品体验功能、旅游服务消费功能的转变。目前,自行车慢行系统已完成60公里的实地考察和数据收集工作。除此之外,御道口行宫、滦河国家湿地公园、五道沟驿站、天成

### 隆化热河源现代农业园区产值达5.3亿元

本报讯(记者陈宝云 通讯员丁海东)日前,省农业厅组织专家到隆化县就现代休闲观光农业示范区(市级)申报为热河源现代农业园区(省级)情况进行了现场核查。

据了解,热河源现代农业园区规划面积6.5万亩,核心区面积2万亩。园区内现有规模农业企业16家,农民专业合作社65个,家庭农场11个,种植基地35个,依托区位和资源优势,发展成为以草莓产业为主,中药材、黑木耳等产业为辅的现代农业园区,主要产品有草莓、果脯、草莓汁、枸杞茶、黑木耳干等。今年园区总产值达5.3亿元,先后荣获“全国最大四季草莓生产基地”“河北省中药材种植大县”“承德市最美现代农业园区”等称号。

### 滦平全天候监测构建冬春季森林防火网

本报讯(记者陈宝云 通讯员霍腾达)入冬以来,有效降水减少,草木干枯,防火形势严峻,滦平县积极构建冬春季森林防火网。

提高防火意识,滦平召开不同层次的专题会议,对冬春季防火工作进行全面动员部署。在全县中小小学校园开设防火教育课,对师生进行防火安全知识教育。为杜绝人为火灾事故发生,该县强化火源管控,包村干部、护林员每天对重点部位进行巡回检查,对政府机关、企事业单位、学校、个体工商户进行火灾隐患排查。目前,该县派出了42支巡逻队,2741名护林员和69个县直单位值班车辆,全天不间断巡视和监测,做到无盲点、无死角。



近日,滦平县兴春和生态循环农业示范园员工在采收双孢菇。随着京津冀协同发展不断深入,滦平县通过基地建设、龙头企业带动等举措,推进农业产业向规模化、标准化、集约化发展,全力打造首都“菜篮子”。目前,全县有规模以上农业产业化龙头企业52家,农业专业合作社896家。  
通讯员 霍腾达 记者 陈宝云撰

隆化县小偏坡营村党支部书记杜瑞华:

## 扎根农村30年的致富领头雁

□记者 陈宝云 通讯员 威力东 崔树军

今年58岁的杜瑞华曾是城里人,1987年她辞去工作,和丈夫回到了隆化县汤头沟镇小偏坡营村。30年来,杜瑞华从一个不会种地的城里人,变成了带领乡亲们脱贫致富的领头雁。

1988年7月,有文化、脑子活的杜瑞华,全票当选为村党支部书记,这一干就是29年。要想富,先修路。一上任,她就盯上了

出村的那条3.8公里土路。政府拨款4.4万元,还差5万元,杜瑞华跑断了腿、磨破了嘴四处化缘,保证了工程顺利完工。这条路也成了汤头沟镇第一条村村通公路。

百年大计,教育为本。2002年夏天,村小学教室墙体裂缝,被评定为危房。杜瑞华心急如焚,村里没有一分钱,想建学校谈何容易?为了孩子们,她四处求援,找资金、忙审批,终于建成了有22间校舍的新学校。建广场、建公厕、绿化村庄、坡改梯。截至

目前,小偏坡营村的基础设施累计投资达1818万元,村庄面貌发生了翻天覆地的变化。

小偏坡营村是远近闻名的落后村,为了摆脱落后面貌,杜瑞华和乡亲们结合本村实际,规划了养殖小区、果园种植区、小杂粮种植区、食用菌种植区等。经过几年的努力,小偏坡营村已经发展果园200亩、枸杞300亩、食用菌100亩、小杂粮1000多亩、栽植油松100亩。

□通讯员 刘海波 王军 记者 陈宝云

寒冬时节,走进丰宁满族自治县万胜乡干沟尧村,观景台、蘑菇亭、文化广场、戏台等景观节点,古朴典雅,村内,统一的白墙灰瓦、福字铁大门,家家户户门前用栅栏隔出的小花园和小菜园,质朴中透出静谧温馨。

干沟尧村的变化,正是丰宁美丽乡村建设的一个缩影。在美丽乡村创建行动中,丰宁以看得见山水、留得住乡愁、摸得到实惠为主线,力促村庄美、百姓富、产业兴。

规划蓝图 描绘美丽梦想

田园风光与洁净的村庄环境,是美丽乡村建设的基点,而要成就这一有形之美,规划先行十分关键。今年,丰宁有46个省级美丽乡村重点村建设任务,按照打造4个精品片区的总体布局,丰宁根据田园变风光、民居变民宿、农活变体验、农村变景区,重点打造了4类美丽乡村示范典型,将利用3年时间将具备条件的村全部建成村容村貌美、家家创业、处处和谐、人人幸福的美丽幸福新农村。

坚持美丽蓝图绘到底,一年接着一年干。在美丽乡村建设中,丰宁规划局牵头,聘请4家规划设计单位,完成了46个重点村的村庄建设规划,为全面完成美丽乡村建设任务打下了基础。同时,构建建点是精品、线上有特色、面上彰显美

丽的新格局,重点打造京北第一草原精品片区、黑山嘴生态农业观光精品片区、凤山现代农业精品片区和平顶山生态旅游观光片区。

因村制宜 打造乡村品牌

把规划变为现实,要靠真抓实干。丰宁统筹兼顾,田、路、林、水综合治理,因地制宜,分类施策,逐步打造出“美丽丰宁”特色品牌。

以推动农村基础设施建设、完善农村公共服务为切入点,今年,丰宁共出动人工1.8万人次、机动车2860台次改善农村卫生状况,清理残垣断壁1415处、垃圾8万立方米,栽植绿化苗木62万株。稳步推进基础设施建设,通过供水系统改造,解决了1万人的饮水安全问题;通过民居节能改造和危房改造工程,实施民居改造2990户。

村庄美还要产业兴。丰宁将安居与乐业并重,搬迁与脱贫同步推进,根据坝上、接坝、坝下3个地貌单元的气候、水源、土质等状况,丰宁发展了蔬菜、食用菌、食葵、水果

种植及奶牛、肉牛等养殖产业,全县新增规模化养殖、种植户227户,新增合作社15个。

留住乡愁是丰宁打造美丽乡村的一大主线。根据村庄区域特点、经济条件,丰宁提出建设“六个一”,即一条乡村文明行动示范街、一座村史馆(非遗馆)、一处健身广场、一个善行义举功德榜、一处综合服务中心、一个文体活动中心,夯实创建工作的基础,并对不同条件的创建村实行差异化考核、特色化发展,分档次、分步骤让不同村参与到创建活动中。

提升农村文明素质,大力实施农村文化阵地建设,把道德建设、公共文化惠民工程建设等内容纳入美丽乡村创建硬指标。丰宁全面开展“最美乡贤”“最美乡村医生”“最美乡村教师”评议等活动,实施了“文化三下乡”“一村一年一场戏”等重点文化惠民工程,全县累计建成农家书屋309家,农村文化广场264处。

创新机制 结出丰硕果实  
在谋划美丽乡村建设时,丰宁坚持

将美丽乡村建设与脱贫攻坚、现代农业、乡村旅游、民俗文化、山区综合开发“六位一体”统筹推进,开展了改房、改水、改厕、绿化、美化等14个专项行动。今年,该县向美丽乡村倾斜资金6.8亿元,确定实施建设项目422个。截至目前,已开工项目422个,完成投资7.14亿元,占计划投资的105%。

解决美丽乡村建设的资金短缺难题,推进美丽乡村建设顺利展开。通过多元化资金拉动,上级争取一点、财政奖补一点、整合安排一点、金融融资一点、群众投入一点,集中力量办大事;拓宽渠道建设投融资平台,通过丰宁大元国控有限公司、承德农业产业化发展基金和省农建投进行融资,大力推广PPP运作模式,鼓励社会资本参与农村卫生保洁、垃圾处理、污水处理等项目。另外,制定出台了奖补政策,县级精品村奖补20万元、市级精品村奖补30万元、省级精品村奖补150万元,为美丽乡村建设提供更多资金保障。